



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 21 АПРЕЛЯ 2009 г.

№ 41 [7153]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Все на субботник!
До субботника
25 апреля
ОСТАЛОСЬ
4 дня

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ИНСТИТУТ ДОНОРА:

Мы все одной крови

[стр. 2]



ВНИМАНИЕ: СУББОТНИК:

От лежбища бомжей не осталось и следа

[стр. 2]



НЕТ НАРКОТИКАМ:

Светлые силы начинают и выигрывают

[стр. 4]



ДЕРЗАЙТЕ, ВЫ ТАЛАНТЛИВЫ:

И красивы, и умны...

[стр. 4]

Редакционная колонка

Христос воскрес!

«Христос воскрес!» — «Востину воскрес!» — так в воскресенье приветствовали друг друга православные и при этом троекратно целовались (христосовались). Этот обычай идет с апостольских времен. Таким образом православные отметили Воскресенье Христово — древнейший и важнейший христианский праздник, который также называется Пасхой, когда совершается особо торжественное богослужение с крестным ходом и благовестом колоколов, молчавших сорок дней.

Практически все пасхальные традиции возникли в богослужении. Даже размах народных гуляний связан с разговением после Великого поста — времени воздержания, когда все праздники, семейные в том числе, переносились на Пасху. Ее символами становятся все, что выражает Обновление (пасхальные ручьи), Свет (пасхальный огонь), Жизнь (пасхальные куличи, яйца и зайцы). Кстати, пасхальное крашеное яйцо в русской культуре означает новую жизнь, возрождение. Его надо беречь в течение года, чтобы использовать как защиту дома от пожара, посевов от града.

Если говорить о праздниках, следующих после Пасхи, то по истечении недели (Светлой седмицы) православные отмечают Фомино воскресенье — православный праздник, в который Святая Церковь вспоминает явление Воскресшего Господа Иисуса Христа апостолам, а особенно апостолу Фоме, прежде сказавшему: «Если не увижу на руках Его ран от гвоздей, и не вложу перста моего в раны от гвоздей, и не вложу руки моей в ребра Его, не поверю» (Ин. 20:25). В России в этот день принято отмечать еще и Красную горку. Это древнерусский народный весенний праздник, символизирующий полный приход весны, праздник веселья, хороводов, в этот день проводились многочисленные балаганы и торжества. Красная горка, помимо всего прочего, символизирует встречу парней и девушек, это праздник поцелуев и начала новой жизни, сродни тому, что весна — это начало новой жизни для всей природы, поэтому Красная горка — это еще и первое весеннее гуляние девушек. Игры и гулянья происходили на пригорках, раньше других освобождавшихся от снега, отсюда название — «красная» (то есть красивая) горка. Обычно в России к Красной горке приурочивались свадьбы, в некоторых местах она начиналась поминанием покойников (на кладбище), после чего устраивался праздник. К слову, обычай посещения могил умерших родных и близких именно в день Пасхи родился в советское время. Однако по православной традиции в связи с радостным днем Пасхи прекращается поминовение усопших на всю Светлую седмицу. И лишь на десятый день после Пасхи отмечается Вселенский (общецерковный) родительский день — Радоница, в который и следует посещать кладбище.

Следующий большой праздник после Пасхи — Вознесение Господне, отмечаемое в 40-й день по Пасхе в честь вознесения плоти Иисуса Христа на небо и обетования о Его втором пришествии. Как изъясняет Афанасий Великий, вознесение Спасителя означает обожение (теозис) его человеческой природы, которая становится невидимой для телесного ока. Праздник всегда приходился на четверг. И, наконец, пятидесятница, или День Святой Троицы — праздник в православии и католицизме, отмечаемый на 50-й день после Пасхи.

По местам боевой славы

Пути-дороги фронтовые...



На днях в зале заседаний администрации города торжественно провожали лучших юнармейцев Пятигорска в поездку по местам боевой славы в Республику Беларусь, посвященную приближающейся 65-й годовщине освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков. Глава Пятигорска Лев Травнев отметил, что ребята представляют лицо Пятигорска и их задача — не уронить честь города, чтобы у людей через общение с ними сложились хорошие впечатления о военно-патриотическом воспитании нашей молодежи. По словам Льва Травнева, будучи школьником, он тоже стоял на Посту № 1 и помнит, как волнительно было то время. Юнармейцам Лев Николаевич пожелал удачной поездки, вдохнуть полной грудью воздух памятных мест, которые им предстоит посетить, наполниться впечатлениями и передать их своим товарищам по возвращению в родной город.

ПОДОБНЫЕ выезды организуются в Пятигорске с 1998 года и уже стали доброй традицией. За это время юнармейцы успели побывать в Керчи, Севастополе, Одессе и других городах. На этот раз ребята посетят с патриотической миссией города-герои Минск, Брест, столицу нашей Родины Москву, мемориальный комплекс Хатынь. На всем пути следования они будут заступать на Вахты памяти к Постам № 1, местам погребения павших в Великой Отечественной войне и к памятникам героев. Также ребята встре-

тятся с юнармейцами-сверстниками и вручат им заранее приготовленные сувениры с символикой города, видеоматериалы о Пятигорске и традициях военно-патриотического воспитания.

Юнармейцев сопровождают директор ЦВРМ Игорь Ткаченко, председатель совета ветеранов города Николай Лега, заместитель начальника информационно-аналитического отдела Думы г. Пятигорска Светлана Турищева и другие.

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

Подробности при встрече

На днях состоялся телефонный разговор губернатора В. Гаевского с первым заместителем председателя Правительства РФ В. Зубковым. В ходе беседы обсуждались весенне-полевые работы на Ставрополье и последствия апрельских заморозков, нанесших многомиллионный ущерб сельскому хозяйству региона. При этом большинство пострадавших хозяйств не проводили страхования посевов и соответственно не имеют возможности получить компенсационные выплаты от страховщиков. В крае надеются, что ущерб от чрезвычайных погодных условий поможет в какой-то мере возместить федеральный бюджет. Готовятся соответствующие документы. По данным пресс-службы губернатора края, первый вице-премьер пригласил Валерия Гаевского на личную встречу.

Коротко по существу

Вчера в пятигорской мэрии состоялась большая планерка, которую провел руководитель администрации города Олег Бондаренко. По данным информационно-аналитического отдела Думы Пятигорска в ходе встречи шла речь о принятом в преддверии праздника Победы Думой города Пятигорска решении о единовременной выплате в размере 2000 рублей четырем категориям пятигорчан, продолжающейся выдаче социальных карт, предстоящих публичных слушаниях по проекту генерального плана города, проведении работ по разработке правил землепользования, продлении отопительного сезона в школах и больницах, а также озеленении. Прозвучала информация о завершении первого и подготовке второго этапов реконструкции роддома. Обсужден ряд вопросов, касающихся подготовки и проведения общегородского субботника, праздничных мероприятий 1 и 9 Мая, в частности, поднималась тема необходимости взять под особый контроль некоторые памятные места и мемориальные комплексы, говорилось и о стартующих 25 апреля работах по нанесению светоотражающего дорожного покрытия пешеходных переходов.

Шестнадцать спасенных

По данным Главного управления МЧС России по СК, за минувшие выходные на территории края зарегистрировано восемь пожаров, в которых погибли два человека, из огня были спасены 16. Так, 18 апреля в Кисловодске произошел пожар на улице Авиации. Спасены 15 человек.

Елена ВОРОНОВА.

Событие

«ЕвроситиБанк»: надежная бухта в финансовом море



Когда говорят шифры

Издавна повелось: День рождения — это не только время торжеств. Но и всегда хороший повод подвести итоги и обсудить планы на будущее. По традиции именно в апреле в «ЕвроситиБанке» проходят два важнейших организационных события — итоговое годовое собрание акционеров и совет директоров, посвященные очередной веке банковской жизни. В этом году собравшиеся на встречу акционеры, члены совета директоров и правления банка с удовлетворением отметили — учреждение

работает стабильно. Кризис, о котором сегодня так много говорят, разумеется, не обошел банк стороной: как часть российской финансовой системы «ЕвроситиБанк», конечно же, почувствовал перемены. Но к ним оказался готов. Что наглядно продемонстрировали финансовые показатели. Так, за год валюта баланса банка выросла на 1 млрд. рублей, или в 1,7 раза, и составила 2,4 млрд. рублей. Балансовая прибыль увеличилась на 19,2 млн. рублей — в 2 раза, достигнув отметки в 35,8 млн. рублей. В течение года динамично увеличивались и объемы кре-

дитования. В результате на конец года кредитный портфель банка увеличился на 20% и достиг 977 млн. рублей. Исполнение основных статей бюджета доходов-расходов превысило плановый уровень. По мнению акционеров и членов совета директоров, вдвойне ценно то, что удалось не только сохранить достижения, но и добиться новых успехов: чистая прибыль за год составила 27 млн. рублей. Плановый показатель превышен на 8 млн. рублей, или 42%. Темп роста к уровню прошлого года составил 2,1 раза. Цифры, говорящие сами за себя.

Тактика и стратегия

Ответ на вопрос, как быть в кризисной ситуации, у каждого банка свой. Кто-то отказался от розничных услуг, сосредоточив внимание на обслуживании предприятий. Кто-то переквалифицировался на работу с иностранной валютой. В «ЕвроситиБанке» же считают, что в сегодняшней ситуации главное — грамотно реагировать на изменение экономической обстановки. Быстро ориентироваться, принимать верные решения. «ЕвроситиБанк» всегда отличался гибким подходом в любой экономической ситуации. Так было и 17 лет назад, в самом начале работы, когда конкуренция между банками требовала от учреждения стремительного наращивания оборотов. Так же и в «историческом» 98-м, когда только оперативные и нестандартные

решения могли противостоять экономическим катаклизмам. Тогда «ЕвроситиБанк» с честью вышел из всех испытаний — не только сохранил сбережения вкладчиков, но и преумножил свой капитал. Так же поступил и сейчас: быстро и грамотно оценив обстановку, скорректировал планы развития, исходя из ситуации на финансовом рынке и потребностей своих клиентов. Не снизил обороты, а просто иначе определил приоритеты. Например, сделал упор не на дальнейшее развитие региональной сети, а на активизацию работы уже существующей. Seriously пересмотрел свою административно-хозяйственную политику, сделал ее максимально экономичной и эффективной. Внедрил новые услуги, отвечающие потребностям сегодняшнего дня. Важное место среди них заняли вклады. Именно они — с новыми условиями и выгодными ставками — ясно продемонстрировали: интересы клиента остаются для учреждения приоритетными, что бы не происхо-

дилось на финансовом рынке. Такая стратегия уже принесла свои результаты — первый квартал работы банк завершил со стабильными результатами по всем плановым показателям. А значит, наглядно показал: готов работать с прежней отдачей и в новых, сложных условиях.

Поддержать и сберечь

Что ждут от банка его клиенты в сложный период? Конечно, поддержки. Сегодня, когда российская экономика переживает не лучшие времена, так важно найти надежное финансовое плечо, на которое можно было бы опереться. Банк это понимает и с готовностью идет навстречу партнерам. Сегодня многие опасаются за свои сбе-

решения, боятся, что их «съест» инфляция. Банк предлагает финансовые продукты, которые способны решить эту проблему. Уникальный депозит для физических лиц «Весенний сюрприз», разработанный специально ко Дню рождения банка, одно из таких средств. Сегодня этот антикризисный вклад, дающий несколько дней ставкой популярен, гарантирует вкладчикам по-настоящему весомый доход — 15% годовых при сроке вклада всего 9 месяцев. Ситуация иная, и партнер банка сам остро нуждается в средствах? К его услугам весь спектр кредитных продуктов — от автокредитования до кредитования бизнеса. Пусть на более строгих условиях, но и это — только во благо заемщику, ради его спокойствия и безопасности. Для многих предприятий последний год стал настоящим испытанием, некоторые из них всерьез переживают за судьбу своего бизнеса — и банк готов их поддержать. Новые системы дистанционного обслуживания, экономящие время и деньги клиентов, гибкая тарифная

политика на услуги расчетно-кассового обслуживания — все сегодня нацелено на то, чтобы сделать бизнес клиентов в новых условиях максимально эффективным. Вместе с тем, «ЕвроситиБанк» остается верным своей политике — взвешенной, по-деловому консервативной, сводящей к минимуму возможные риски. Поэтому уверенно чувствуют себя и его клиенты. Они видят — поставленные задачи банк, как и на протяжении всех лет своей работы, выполняет в полном объеме. А значит, остается для горожан надежной финансовой бухтой — пусть пока еще в штормовом море.

Марина ИВАНОВА.

На правах рекламы. Лиц. ИБР № 1869 от 14.10.04

Институт донора

Вчера отмечалась годовщина первого в России успешного переливания крови. О Программе развития Службы крови ФМБА России и о том, может ли экономический кризис повлиять на институт донорства в стране рассказывает директор Центра крови ФМБА России Ольга Валентиновна ГРИШИНА.



Мы все одной крови

— Ольга Валентиновна, 2009 год — второй год реализации Программы развития Службы крови России. Как вы считаете, были ли решены поставленные в прошлом году задачи?

— В целом 2008 год был знаменательным, я бы даже сказала — просто феноменальным. Он был очень сложным по структуре исполнения поставленных задач, потому что на конкретную реализацию заявленных мероприятий оставалось очень мало времени, а задач было огромное количество. Буквально в последние четыре месяца реализовывалось то, что задумывалось в течение года. И, наверное, одно из самых больших достижений Программы развития Службы крови в прошлом году состоит в том, что намечалось и сформировалось профессиональное сообщество сотрудников Службы крови.

Пожалуй, впервые за всю историю медицины с советских времен Службе крови было уделено такое огромное внимание.

Мы, конечно, считали, что второй год реализации Программы нам будет легче, несмотря на то, что в прошлом году в программу было включено всего 15 регионов, а в этом — 27.

Но тут грянул кризис, и на некоторые вопросы все-таки пришлось взглянуть по-другому. Поэтому легкости в своей работе мы, конечно, не ощутили.

Самое главное, что программу не отменили и не сократили ее финансирование.

— Не могли бы вы объяснить, почему, несмотря на то, что бюджет 2009 года будет дефицитным, программа развития Службы крови все равно не сокращена и не приостановлена?

— Важность этой программы, как я уже говорила, колоссальна. Ведь кровь — это очень необычный, своеобразный и редкий материал, точнее ткань, которая несет в себе огромную информацию. Каждая доза крови индивидуальна, в ней сохраняется иммунологическая характеристика донора, она может быть очень важна для реципиента. Через донорскую кровь возможна передача патогенов. И поэтому выпускаемые нами гемоконцентраты должны быть безупречны.

Я несколько дней назад была в Лондоне, мы изучили опыт использования банка крови для ее хранения при ультранизких температурах, и должна сказать, что наши технологии практически не отличаются от западных.

— Как сказывается на работе Центра крови сложившаяся в экономике ситуация?

— Конечно, общая ситуация в экономике наложила некую депрессивную тень на все наше общество, но, тем не менее, мы продолжаем работать, никому не отказываем, ни одному пациенту не была задержана операция, никто не пострадал. Безвозмездных доноров меньше не стало, и это наводит на оптимистичные мысли.

— Как вы считаете, что должно делать государство сейчас, чтобы в кризис не сократилось количество доноров?

— В 2008 году в рамках информационной кампании было выбрано очень правильное направление обращения к обществу: «Помоги ближнему». Потому что мы все одной крови и в одной лодке.

Но в 2009 году есть одна особенность. Сейчас действительно многие люди потеряли работу и ищут себе новое применение. А у нас все-таки выплачивается компенсация на питание. Я думаю, некоторый, пусть небольшой процент доноров добавился, потому что стали захаживать люди, ценящие этот факт.

Словом, несмотря на кризис, я думаю, что человеческая сущность не изменится. Да, нахлынули проблемы, да, кризис и у многих подавленное состояние, но призыв «Помоги ближнему» будет актуален в человеческом обществе всегда и никакие кризисы над ним не властны.

— По вашему опыту, какие слова нужно сказать человеку, чтобы он точно пошел и сдал кровь?

— Мы все очень любим крылатое выражение: «Спешите делать добро». Действительно, без этого жить нельзя. А вдруг не успеешь? Именно эти слова я и сказала бы потенциальным донорам.

Подготовила Инна ВЕРЕСК.

Медицина

Эпилепсия — это не приговор

Хотя эпилепсию считают болезнью гениальных людей, но «подхватить» ее не пожелаешь и врагу. Особенно страшат не только самого больного и его близких, но и окружающих, эпилептические припадки. Когда на ваших глазах человек внезапно начинает биться в конвульсиях, у него закрываются глаза, а изо рта идет пена — зрелище не для слабонервных.

— НА самом деле болезнь не всегда протекает подобным образом, самих судорожных приступов больше 170 вариантов, а эпилепсии существует более 40 форм, есть и бессудорожная, — пояснила в кулуарах Второго конгресса неврологов-эпилептологов Юга России, который прошел в Пятигорске, ведущий специалист невролог-эпилептолог краевого клинического центра специализированных видов медицинской помощи С. Н. Руденко.

Светлана Николаевна стояла у истоков эпилептической службы Ставропольского края. И ей было о чем рассказать не только журналисту, но и, в первую очередь, коллегам.

обмена опытом. Эпилепсия — заболевание скорее виртуальное, даже патологоанатомические исследования не несут никакой информации о ней, так что получается, что она «уходит» вместе с пациентом... Потому очень важны конференции, семинары с разбором различных ситуаций, необычных случаев.

Многие докладчики отмечали замечательную организацию эпилептологической службы СК, профессионализм специалистов, хорошее оборудование кабинетов. Вместе с тем, неврологи-эпилептологи сетовали, что многое держится на их собственном энтузиазме и спонсорских вливаниях. Была выражена и озабоченность тем, что до сих пор в номенклатуре Минздрава нет врачей эпилептологов.

Однако были озвучены и оптимистичные факты. Оказывается, как рассказала С. Н. Руденко, согласно мировой статистике, в 80 случаев болезнь можно вылечить.



А перед началом мероприятия с экраном участников поприветствовала в записи министр здравоохранения Ставропольского края Т. В. Коробова:

— Эпилепсия — это болезнь головного мозга, она требует многолетнего лечения и по количеству больных занимает третье место в мире после сахарного диабета. В крае потенциально больных эпилепсией — около 23 тысяч человек, четыре с половиной тысячи эпилептиков — дети. Вопросам лечения эпилепсии на Ставрополье уделяется достаточное внимание на протяжении уже почти 15 лет. В трех краевых лечебных учреждениях организована высококвалифицированная специализированная лечебная помощь в кабинетах неврологов,

В. А. Карлов, А. С. Петрухин и другие. Известные специалисты назвали эпилепсию заболеванием одновременно и драматическим, и трагическим. Жизнь пациента делится на две части — до начала болезни и после. Эпилептики неохотно берут на работу, в школе к ним относятся как к изгоям, а ведь среди ребят с таким заболеванием немало талантливых и способных... Непонимание и неприятие окружающих приводят к депрессиям, нервным срывам, попыткам суицида. От больного требуются очень большие усилия, чтобы жестко в команде с врачом выполнять все его предписания. Одновременно это направление требует от специалистов постоянного совершенствования знаний,

— В крае, где преобладает сельское население, уровень медицинской культуры и отношение к собственному здоровью оставляют желать лучшего. Есть люди, которые болеют по пять-десять лет, прежде чем обращаются к специалистам, когда уже бывает поздно и об излечении речь не идет. А ведь у нас накоплен большой опыт, и если вовремя назначить противосудорожные препараты и соответствующую терапию, человек возвращается в строй и продолжает полноценную жизнь. Так что эпилепсия — в настоящее время вовсе не приговор.

Наталья ТАРАСОВА.
НА СНИМКЕ: в первые между заседаниями конгресса.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Торговый вопрос

Рубрику ведет Сергей ФИЛАТОВ, заведующий отделом торговли, бытовых услуг и защиты прав потребителей.

Платить или не платить?

В супермаркетах нередки ситуации, когда ценник на товар указывает одну цену, однако при проведении этого же товара через кассу высвечивается совершенно другая цена. Это нарушение прав потребителей?

Согласно Правилам продажи отдельных видов товаров, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 19 января 1998 г. № 55 и в соответствии с Законом РФ «О защите прав потребителей», продавец в данной ситуации нарушает сразу несколько пунктов Правил. В соответствии с п. 11 Правил продавец обязан своевременно в наглядной и доступной форме довести до сведения покупателя необходимую и достоверную информацию о товарах и их изготовителях, обеспечивающую возможность правильного выбора, цену и условия приобретения. В соответствии с п. 19 продавец обязан обеспечить наличие единообразных и четко оформленных ценников на реализуемые товары с указанием наименования, сорта, цены за вес или единицу, подписи материально ответственного лица или печати организации, даты оформления ценника. Таким образом, супермаркеты нарушают не только ваши права как потребителя, но и установленные законом правила продажи товаров.

Супермаркеты у покупателя пользуются особой популярностью. Весь товар в открытом доступе. Выбор легче, но и шансов что-нибудь сломать, разбить — больше. Часто даже имеется надпись о том, что товар, испорченный покупателем, оплачивается на месте. Что делать в такой ситуации, платить или не платить за испорченный товар?

В Правилах торговли норм, специально регулирующих взаимоотношения потребителей и владельцев супермаркетов, не существует. Механизмы улаживания подобных инцидентов прописываются внутренними циркулярами руководства торгового предприятия. Но, как оказалось, с правовой точки зрения, ситуация подпадает под действие Гражданского кодекса РФ. Риск случайной порчи товара берет на себя его собственник. До передачи потребителем денег за товар и получения на руки кассового чека собственником товара является продавец. Ответственность за непреднамеренные повреждения переходит к покупателю, когда будет заключен договор и продавец выполнит все свои обязательства перед клиентом. А это согласно ст. 493 ГК РФ происходит в момент выдачи кассового или товарного чека или иного документа, подтверждающего оплату товара.

Все это справедливо в случае, если речь идет о непредумышленной порче товара. Если же продавец считает, что покупатель что-то разбил или сломал из хулиганских побуждений, ему придется это доказать в суде с помощью видеозаписи, к примеру. Если вина будет установлена, то в соответствии со ст. 1064 ГК РФ вредитель должен будет полностью возместить ущерб.

Возмещать ущерб покупателю придется только при умышленной порче товара.

А. В. ГОВОРОВ, заместитель прокурора города, юрист 1-го класса.

Из редакционной почты



Штрафы за брошенный мусор взимаются вот уже несколько месяцев, однако заметно чище город пока не стал. Считаю, что санкции за подобное административное нарушение нужно ужесточить. Думаю, штраф нужно увеличить раз в 5 — 10, хотя бы до тысячи рублей, тогда он будет чувствителен. Чтобы че-

Штрафы повесить!

большой штраф ударит больно по его и так мизерному бюджету. Или не штрафовать сильно, если рядом нет урн, — в таком случае можно брать рублей сто-двадцать. И в то же время ставить больше урн, а на полученные от штрафов деньги нанимать больше дворников и вести информационно-воспитательный ликбез. С этой проблемой нужно бороться комплексно.

Александр.

Внимание: субботник

«Не помним, чтобы город так усиленно очищали от мусора и грязи» — такие размышления вслух можно услышать от пятигорчан. И хотя последняя точка в трехмесячнике по благоустройству еще не поставлена, объемы вывезенных ТБО, ликвидированных стихийных свалок просто впечатляют.



Вся предыдущая неделя, окончившаяся субботником с участием предприятий ЖКХ, служб в микрорайонах и общественности, была нацелена на приведение в порядок кладбищ. Оперативная связь с руководством города позволила немедленно реагировать на поступающие сигналы о скоплении мусора, рационально распределять силы и технику. Прямо на месте решались проблемные вопросы заместителем руководителя администрации Пятигорска Юрием Вишневым совместно с начальником МУ «УГХ» Игорем Алейниковым и территориальными. Шестнадцать ЗИЛов мусора было вывезено в течение двух дней с кладбища «Некрополь» близ Лазаревского храма, где в уборке были задействованы работники ООО «ГЭК», МУП «УСБ», службы в микрорайоне Центр. Вся центральная часть неприлично засыпана чистой землей. Во время субботника очередь дошла до «лежбища» бомжей, которое было обнаружено недалеко от захоронения Лермонтова. Развешанное на ветках тряпье, кипы целлофановой пленки, бытовые отходы подтверждали, что это место давно облюбовали люди «без роду и племени».

От лежбища бомжей не осталось и следа

Чуть поодаль явно коротали досуг неформальные объединения молодежи — пустые бутылки дорогого спиртного и прочие «атрибуты» легкомысленного времяпровождения захламляли территорию. Все это было убрано и вывезено. Как пояснил начальник службы в микрорайоне Центр Валентин Дворников, чтобы утрамбовать весь хлам, пришлось специально заказывать прессовочную машину.

В целом с начала трехмесячника по саночистке территорий всех городских кладбищ вывезено более 400 кубометров мусора, произведен спил сухостоя и побелка деревьев, бордюров, отремонтированы лавочки, покрашены ворота. При подготовке к пасхальным праздникам особо отличились работники МУП «ПКСО» Константин Мамиев, Георгий Проясков, Евгений Воеводин, Юрий Кулькин, Виталий

В то же время уборочные работы производились и на других территориях города. В начале всей недели служба в микрорайоне Белая Ромашка и пос. Энергетик организовывала ручную уборку улиц, въездов в Пятигорск со стороны пос. Иноземцево. Очищались ливневки, путепровод по ул. Бульварной, тротуарная дорожка через лесополосу по ул. Московской. Масштабная акция чистоты прошла в пос. Энергетик, по заявкам председателей активов домов по пр. Калинина завозился черенком для посадки зеленых насаждений.

Несмотря на то, что основные усилия службы в микрорайоне Бештау — Гора-Пост были сосредоточены на саночистке территорий, прилегающих к Красносободскому кладбищу, церкви Георгия Победоносца и армянской Апостольской церкви, не забыли навести порядок и на магистральных улицах: Р. Люксембург, Ессентуцкой, Железнодорожной, Украинской и др. Выявлен ряд лиц, нарушивших правила санитарного содержания дворовой и закрепленной территории.

Все службы в микрорайонах продемонстрировали высокую активность, желание проблемные участки сделать уютными. А чтобы труд не был потрачен напрасно, жители должны поддерживать порядок. Ведь это не так сложно — нужно попросту не сорить.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.

НА СНИМКЕ: идет уборка Некрополя.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Информирует прокуратура

Девять лет за убийство матери

Пятигорским городским судом рассмотрено уголовное дело по обвинению гражданина К. в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ.

ОСУЖДЕННЫЙ К. на судебном заседании показал, что на протяжении последних трех лет у него с матерью сложились напряженные отношения, поскольку она злоупотребляла спиртными напитками. В ходе конфликтов он часто избивал свою мать. Так, 24.12.2008 года К. встретил своего соседа, которому предложил зайти к нему домой и выпить спиртного. Дома К. разбудил маму, которая находилась в состоянии алкогольного опьянения, и они втроем стали распивать спиртные напитки. Выпив две бутылки водки, К. ушел по своим делам.

Возвращаясь, К. купил себе бутылку пива, с которой пришел домой. Соседа в квартире уже не было, а мать ужинала. Она стала устраивать скандал по поводу того, что К. отдал телевизор на ремонт, после чего ушла в комнату. К. зайдя за матерью в комнату, подсел к ней на диван и, продолжая ссору, стал ее бить по лицу. Мать стала защищаться, между ними завязалась драка, в ходе которой К. повалил мать на пол, свер свернул на нее и прижав коленками ее руки к полу, схватил тряпку и пытался закрыть женщине рот.

Успев взять и надеть строительные варежки, чтобы не оставить от-

печатков своих рук, К. стал душить мать. Когда она перестала кричать, К. понял, что она не шевелится, попробовал пульс. Тогда он взял бюстгальтер, надетый на матери, в обе руки, и стал им сдавливать шею последней.

После этого К. снял варежки, помыл руки и направился к соседке, чтобы она вызвала милицию, пояснив, что пришел домой и увидел мать мертвой.

Приговором суда К. признан виновным в совершении убийства, то есть умышленного причинения смерти своей матери, и ему назначено наказание в виде девяти лет лишения свободы.

После провозглашения приговора К. в своей кассационной жалобе просит суд о снижении к нему, поскольку он «...раскался, совершил самый страшный грех, расплачиваться за который будет до конца жизни и после нее, получил самое суровое наказание: потерял единственного родного человека — маму, и вообще не может понять, что его толкнуло на убийство матери...». Считает, что девять лет лишения свободы — это слишком суровое наказание для него.

Прокуратура города не согласилась с доводами жалобы осужденного К., отреагировав возражением, поскольку наказание было назначено в соответствии с законом и тяжестью совершенного преступления.

А. В. ГОВОРОВ, заместитель прокурора города, юрист 1-го класса.

Нет наркотикам



Светлые силы начинают и выигрывают

В Пятигорске подвели итоги 5-й Всероссийской олимпиады научных и студенческих работ по профилактике наркомании и наркопреступности.

В большом зале администрации города собрались студенты и школьники – участники и просто те, кому не безразлично будущее нашей страны. Не случайно представитель Управления федеральной службы наркоконтроля на КМВ Павел Ким, поднявшись на сцену, сразу же заявил, что не собирается читать лекцию о вреде наркотиков, потому как уверен, что присутствующие – его

единомышленники по борьбе со страшным злом современности. Как отметил Павел Геннадьевич, за годы проведения антинаркотических олимпиад стало очевидным, что Пятигорск находится в авангарде по профилактике наркомании среди других городов курортного региона. — Вы молодцы, ребята! А главное, что потрудились не для галочки. Ваши идеи, представленные на

конкурс, будут братья на вооружение и воплощаться в жизнь. Как сообщила в своем выступлении одна из участниц олимпиады, студентка Пятигорской государственной фармацевтической академии Карина Айрапетова: «Ситуация ухудшается наличием различных каналов поставки наркотиков в Россию. А в целом ежегодный доход от оборота и реализации наркотиков в мире превышает 400 мил-

лиардов долларов США... Нарко-волна, хлынувшая в нашу страну из-за рубежа, вызывает деградацию населения. Государство должно принять жесткие, широкомасштабные меры, чтобы перекрыть эти каналы. Собравшись здесь, мы, молодежь, вносим свой вклад в борьбу с наркоманией. И это дает надежду на то, что Россия в этой схватке за жизнь победит...»

Фильм, который организаторы – отдел по делам молодежи Пятигорска – предложили посмотреть собравшимся, доступным языком поведал о том, как некрепкие умы могут оказаться в сетях наркозависимости. В общем-то, все просто и оттого еще более страшно. Все можно понять и объяснить. Но как предостеречь? Одно из ошибочных представлений заключается в том, что, рисуя детям всякие «ужастики», мы гарантированно оберегаем их от беды. А чувство противоречия, характерные для этого возраста любознательности, желание познать мир во всем его многообразии? На необдуманные шаги подростков часто толкает и склонность к саморазрушению... «Наркотик – лучший помощник свести счеты с жизнью», – звучал бесстрастный голос за кадром. И, как догадалась, обращаясь к молодежи, главврач Пятигорского наркодиспансера Алла Мищенко, очень многое зависит от самого человека. Хорошо, что участники в процессе подготовки к олимпиаде переплютали массу литературы. А значит, понимаем, что, к примеру, не бывает слабых и сильных наркотиков. Противоположное представле-

ние было с успехом развенчано в миниатюре «А тебе это надо?» и других ярких инсценировках на антинаркотическую тематику, подготовленных студентами ПГФА. В целом студенты фармацевтики – одни из самых активных участников олимпиад по профилактике наркомании. Не случайно половина победителей – студенты этого вуза. В общей сложности награды, которые вручал помощник руководителя администрации Пятигорска Вячеслав Ребиков, удостоились 37 участников: восемь из них получили дипломы, остальные – грамоты. Среди дипломантов – студентка Российской государственной социальной академии госслужбы Максим Камилев и другие. Самое активное участие в олимпиаде в этом году приняли и педагоги. Так, диплом получила зам. директора по воспитательной работе 16-й школы Ирина Гончарова.

Победителей тепло поздравил депутат Думы Пятигорска Джон Лазарян.

...Итак, итоги подведены, церемония награждения участников олимпиады научных и студенческих работ по профилактике наркомании и наркопреступности завершилась. Конечно, наивно было бы полагать, что на этом проблема исчерпана. И все же основания для того, что светлые силы в нашем городе победят, наличие.

Наталья ТАРАСОВА.
НА СНИМКЕ: сценка о вреде наркотиков.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

ТВ-АНОНС

В среду, 22 апреля, в 22.00 канал «Культура» предлагает вниманию телезрителей документальный фильм «Повелитель марионеток». В нем речь пойдет о гении русской анимации Владиславе Старевице. Свои первые фильмы и открытия в области кукольной анимации Старевиц сделал в России в начале XX века. «Этот человек обогнал всех мультипликаторов мира на несколько десятилетий», – говорил о нем Уолт Дисней.



В воскресенье, 26 апреля, в 15.35 «Культура» будет транслировать XV национальный театральный фестиваль «Золотая маска-2009».

В этот же вечер на ТВЦ в 00.20 программа «Временно доступен», ее host Максим Суханов. История появления в программе «Временно доступен» Максима Суханова довольно необычна. Все началось с того, что Дмитрий Дибров, который в тот момент был особенно увлечен своей личной жизнью, пошел в Театр имени Станиславского на премьеру спектакля Владимира Мирзоева «Предательство» по пьесе классика английской

драмы абсурда, лауреата Нобелевской премии Гарольда Пинтера с Максимом Сухановым в одной из главных ролей.

Дибров был настолько впечатлен игрой Суханова, что незамедлительно решил пригласить актера в студию программы «Временно доступен». Хлестаков, Тартофф, Дон Жуан, который теперь еще и блюзы поет, Сирано – эти герои, сыгранные на театральной сцене Сухановым, с другими не спутаешь. В кино актер сейчас завершает две работы – в картине Александра Зельдовича по сценарию Владимира Сорокина «Ми-

шень» и в продолжении «Утомленных солнцем» Никиты Михалкова. Кстати, это уже его вторая роль Иосифа Сталина – впервые он сыграл вождя в «Детях Арбата».

Максим Суханов оказался мужчиной серьезным во всех отношениях и к съемке подготовился основательно. В передаче кроме работы речь также пойдет о том, почему Суханов решил откосить от армии, об отношении актера к наградам, званиям, критике, о «территории женщины» и грядущей эре матриархата. Каким образом Суханов добывал малоизвестную информацию о Сталине (генералиссимуса, например, раздражали запахи), чтобы очеловечить образ тирана, почему для актера так важна книга Натальи Бехтеревой «Магия мозга и лабиринты жизни», и по какой причине он почти не смотрит телевизор? А вот когда Максим Суханов впервые вышел на театральную сцену? Это случилось в детстве: мальчик смотрел на МХАТе «Синюю птицу» и просто не смог удержаться от того, чтобы не поддаться на подмошку.

Подготовила
Инна ВЕРЕСК.

Держайте, вы талантливы



И красивы, и умны...

Знаменательными стали прошедшие весенние каникулы для воспитанниц школы-студии «Стиль» при пятигорском Дворце пионеров и школьниц Дианы Мельниковой и Ангелины Лысенко. Обе девочки с успехом выступили в Москве на международном форуме моделей и талантов – Фешн Хаус Интернейшен.

ВЕСЕННИЙ форум собрал множество участников из России, Украины, Белоруссии, Болгарии, Литвы, Вьетнама и других стран. Но наши девочки не растерялись и раскрыли свои таланты в их самом выгодном свете.

Семилетняя Диана только с октября прошлого года занимается в студии. До этого она проработала белокурой принцессой заняла первое место на конкурсе маленькой красавицы в Минеральных Водах.

Но, конечно, безусловная победа пришла к Диане в Москве – первое место в номинации «Актерское мастерство» в конкурсе «Little Miss World-2009» и приглашение на обучение в Голливудскую школу Лос-Анджелеса – таков итог дебюта девочки на международном форуме.

А вот шестнадцатилетняя Ангелина Лысенко уже не новичок в подобном рода конкурсах, и не раз успех сопутствовал ей. И все-таки именно Ангелина объявлена победительницей Фешн Хаус Интернейшн в конкурсе «Miss Russian Fashion-2009». Впереди у девушки участие в международном чемпионате моделей, талантов и дизайнеров, что состоится в Нью-Йорке.

— Школа и уровень «Стиля» сегодня известны не только в России, и это радует, – говорит руководитель студии Ольга Маликова, – потому что дает возможность ребятам проявить себя, свои способности и доказать миру, что в России живут талантливые и красивые люди.

Лос-Анджелеса – таков итог дебюта девочки на международном форуме.

Марина КОРНИЛОВА.

Спорт

Непростой кросс

Легкая атлетика – королева спорта, требующая скорости, ловкости и выносливости. Кто же в Пятигорске в большей степени обладает всеми перечисленными качествами, выясняли 15 апреля.

В лесополосе около СОШ № 3 была отмечена трасса для проведения первенства города по легкоатлетическому кроссу среди школьников, студентов вузов и сузов. Такие состязания, по инициативе ДЮСШОР № 1, традиционно проходят два раза в год: осенью и весной. Спортсменов разделили на две возрастные категории: старшие юноши бежали 3 км, девушки – 2 км (категория «Весна»). Участники младшей группы должны были преодолеть трассу длиной 1 км (категория «Олимпийская звездочка»).

Даже не по-весеннему холодный ветер и морозящий дождик не смогли помешать спортсменам удачно добраться до финишной черты. В состязаниях участвовали как личные, так и командные результаты. По словам главного судьи соревнований Сергея Рудакова, тренера ДЮСШОР № 1, при подсчете очков будут сложены результаты каждого «личника», по которым станут определять имя победителя.

К слову сказать, первенство собрало немало болельщиков. Желание поддержать свою команду стояли за специальными ограждениями. Ребята встречали финиширующих спортсменов бурными овациями.

По итогам соревнований среди вузов и сузов первое место досталось команде ПГЛУ, второе – педагогическому училищу пос. Иноземцево, третье – ребятам из СевКавГТУ. В первенстве школьников лучший результат (с большим разрывом в очках) показали спортсмены из СОШ № 14, серебро забрали легкоатлеты СОШ № 4, бронзу – СОШ № 3.

Татьяна ПАВЛОВА.

Факт

Не хлебом-солью, а выстрелами из охотничьего ружья встретил непрошенных гостей житель Минераловодского района ранним мартовским утром.

Охота на грабителей

ТАКОГО нерадушного приема удостоились вооруженные и одетые в маски преступники, как только пересекли границы частной территории и стали угрожать домочадцам физической расправой, требуя отдать деньги и драгоценности. Хозяин оказался отнюдь не робкого десятка: немедленно сориентировавшись в экстренной ситуации, он открыл огонь из дробовика. Нападавшие бежали, получив ранения различной степени тяжести.

Один из преступников, нуждавшийся в срочной медицинской помощи, был вынужден обратиться в больницу. Чтобы как-то объяснить случившееся, он придумал «правдоподобную историю». К сожалению, сделав все необходимое, в том числе и обработав раны остальным преступникам, медработники пренебрегли инструкциями и не сообщили об оказанной помощи в органы внутренних дел. Теперь причину молчания людей в белых халатах предстоит выяснить следствию.

Как сообщает пресс-служба УВД по КМВ, в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками отдела по борьбе с оргпреступностью оперативно-розыскной части (по линии УР) ГУВД по СК нападавшие были задержаны. В отношении них избрана мера пресечения – арест. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Татьяна МАЛЫШЕВА.

Невыдуманная история

Алчность превыше всего?

Природа берет свое, пришло время и моей кошечке обзавестись потомством. Обзавонив по интересующему меня вопросу клубы любителей животных, я услышала лишь совет искать «женхика» для кошки частным образом. Посетив пятигорский рынок, совершенно случайно наткнулась на женщину, продававшую котят. Она произвела на меня впечатление очень порядочного человека, рассказала, что у нее дома живет шикарный кот. Я поделилась своей проблемой, и хозяйка «женхика» предложила свои услуги по вязке. Договорившись о встрече, привезла кошку к ней домой.



Войдя в квартиру, поразила антисанитария: резко бьющий в нос запах экскрементов, беспорядок, царящий в помещении. Кроме кота, не очень ухоженного вида, там же находились еще пять кошек. Но так как мне, пожилому человеку, попусту ездить из Кисловодска в Пятигорск тяжело, да и недешево, пришлось кошечку оставить на время в этой квартире.

При обсуждении условий вязки меня поставили перед фактом, что это стоит 1500 рублей и деньги нужно давать вперед (позже узнала, что за контакт животных денег не берут, вознаграждение является любой понравившейся котенком). Все это должно было насторожить меня, но ожидание желанного потомства и стремление как-то облегчить страдания любимце притупили мою бдительность.

Все время пребывания кошки

на чужой территории меня не покидало беспокойство. Через неделю, когда забирала свою любимицу, пятигорчанка меня заверила, что все прошло благополучно. Однако, приехав домой, я заметила, что поведение кошки изменилось: она стала меньше играть, плохо кушать, шерсть потеряла блеск и обвисла. Так как вязка была впервые, я не придала этому значения, подумав, что так и должно быть. Через неделю кошка вообще отказалась от пищи и практически перестала двигаться. Я обратилась к ветеринару.

Квалифицированный специалист поставил диагноз «отравление» и немедленно начал лечение, но все напрасно. Через четыре дня страданий животное погибло. Потеря единственного, любимого, преданного существа для меня – огромный стресс. К тому же я одинокая пенсионерка, живу на мизерную пенсию, каждая копейка на счету и 1500 рублей для меня являются значительной суммой. Об этом я сообщила хозяйке кота, попросив возместить мое положение и вернуть уплаченные де-

неги. Тем более что кошка погибла после недельного проживания у нее и цели (получения потомства) достигнуто не было. На что последовал категоричский отказ. Женщина пояснила, что если бы появился котенок, вот тогда она, забрав его, вернула бы деньги. Из подобного поведения вытекают вопросы: а как этот человек обращался с доверенным ему животным? чем кормил? не бил ли? а не намеренно ли был причинен вред кошке, чтобы не появились котят и исчезла необходимость возвращать деньги? Есть все основания подозревать, что эта женщина специализируется на подобной деятельности.

Поражает, каким же надо быть алчным и циничным человеком, чтобы таким образом зарабатывать деньги на доверчивых людях, любящих своих питомцев! Научная горьким опытом, хочу обратиться к владельцам домашних животных: если у вас возникнет подобная проблема, постарайтесь не идти с ней на рынок.

Эльза Владиленавна,
жительница КМВ.

Нововведение

За ними... следят

КАЖЕТСЯ, еще вчера компьютеры представляли собой громоздкое скопление неподъемных шкафов, машины двигались со скоростью черепахи и о том, чтобы отслеживать местонахождение домашнего любимца с помощью спутника, не могло быть и речи. Но прогресс, набравший обороты в двадцатом столетии, теперь движется со скоростью человеческой мысли. И тот, кто идет в ногу со временем, всегда в выигрыше. Хорошо, что и в вопросах сохранения нашей безопасности задействуются новые технологии. Современная техника пришла на помощь и инспекторам ГИБДД, к примеру, установка в патрульных машинах новой системы спутниковой навигации позволяет мгновенно среагировать и

устранить последствия дорожно-транспортного происшествия или в кратчайший отрезок времени выставить заслон угонщикам.

Командир отдельного батальона ДПС ГИБДД №1 ГУВД по Ставропольскому краю (г. Лермонтов) подполковник милиции **В. И. Гранкин:**

— Речь идет об устанавливаемой на патрульных автомашинах ГИБДД, фиксирующей их месторасположение и скорость движения, спутниковой системе «Навигатор». Таким образом, отслеживая ситуацию, дежурный может отправить к месту преступления именно те экипажи, которые находятся ближе всех к данной точке.

По словам подполковника, такой системой контроля пока оборудовано лишь тридцать девять

патрульных машин, но в ближайшее время трансформации подвергнется весь автопарк гаишников.

В. И. Гранкин:
— С введением спутниковой системы «Навигатор» мы ужесточили контроль за работой инспекторов отдельного батальона ДПС ГИБДД №1 ГУВД по Ставропольскому краю (г. Лермонтов). Меры предпринимаются для того, чтобы не дать возможность инспекторам ДПС перемещаться со своих маршрутов патрулирования. Они должны находиться, занимаясь профилактикой и недопущением дорожно-транспортных происшествий на тех участках дорог, которые согласно анализу обозначены как «очаги аварийности».

Татьяна МАЛЫШЕВА.

Вокальный конкурс

Звонче жаворонка пенья

В старинном русском городе Рязани состоялся VIII конкурс юных вокалистов. Он был посвящен памяти выдающегося певца, уроженца рязанской земли А. Пирогова.

Конкурс собрал около 100 участников, среди которых была юная пятигорчанка, воспитанница ДМШ № 1 им. В. Сафонова Надежда Слюсарева. Она завоевала специальный приз за лучшее исполнение русского песни. Классическим вокалом Надежда занимается три года в классе преподавателя Т. Л. Захарченко. В ее репертуаре романсы Гурилева, Варламова, Чайковского, Мусоргского, а также русские народные песни. Н. Слюсарева уже три года принимает участие в Шаляпинском фестивале-конкурсе, проводимом кисловодским музеем «Дача Шаляпина», где она не раз становилась лауреатом.

— Для меня конкурс – это новые знакомства, преодоление себя, – говорит Надежда. — Я очень хотела пройти два тура успешно, чтобы не подвести своих педагогов, родителей, родную школу, и это, к счастью, удалось.

Людмила ВЕСЕЛОВА.



УЧРЕДИТЕЛЬ – администрация города Пятигорска

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601–610, факс 34-26-43. ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 33-73-97, зам. редактора, «БизнесПятица» – 33-67-09, компьютерный центр – 33-22-38, отдел рекламы – 33-09-13, корреспонденты – 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения – 33-44-63, бухгалтерия – 33-03-78. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах информационной услуги, помечаются знаком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Подписный индекс: 31685. Заказ № 095670. Тираж – 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику – 18.00.